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 11תרגילים מסכמים לפרק 
 
 
 

)5015.314sin(4)(][ הנו  11.1אות הזרם במעגל שבאיור ת  (1 AttI  .

 

  
 11.1איור ת 

: חשבו את
 ;פאזור מתח המקור (א
; L ובמשרן Rההספק המתפתח בנגד  (ב
 ;הספקים כוללים במעגל (ג
 ;Zערכי העכבה  (ד
 !נמקו את תשובתכם. קבעו את אופי המעגל (ה

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 3040
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שלוש עכבות  (2 )95(;)52(;)68( 321 jZjZjZ מחוברות ביניהן 

.  11.2בטור כמתואר באיור ת 
 

 הנו  Z2פאזור המתח שנמדד על פני העכבה   .  וולט3060

 

 
 

 11.2איור ת 
: חשבו את

; מקדם ההספק של המעגל (א
 (;VAביחידות של )הספק הנמסר על ידי מקור המתח  (ב
 ;60µF שווה Z2אם ידוע שקיבול הקבל שמחובר בעכבה , תדירות המעגל (ג
. יש להחליף את רכיבי המעגל בשני רכיבים שקולים המחוברים ביניהם במקביל (ד

 .חשבו את ערכם של שני הרכיבים האלה
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. 11.3 כמתואר באיור ת 50Hzנתונה רשת חשמלית הפועלת בזרם חילופין בתדר   (3
 
 

 

 
 11.3איור ת 

 
: חשבו את

; פאזור הזרם במעגל (א
 ;Uxyהמתח  (ב
 ;ההספק המתפתח בנגד ובקבל (ג
? איזה רכיב יש לחבר למעגל כך שהפרש המופע בין המתח הכולל לזרם יתאפס (ד

 .(יש לציין את ערכו ואת אופן חיבורו
 
 
 
 

. 55-  טורי הפועל בזרם חילופין הזרם מפגר אחר המתח בRLCבמעגל  (4
 

mHLFCR 25;50;12   

 
 

: חשבו את
; תדירות המעגל (א
 ;עכבת המעגל וסרטטו משולש התנגדויות (ב
 ;400VAאם ידוע שההספק הכולל במעגל , מתח המקור (ג
 ;0.94- גודל הקבל הדרוש לשיפור מקדם ההספק ל (ד
. את הזרם הכללי הנצרך מן הרשת לפני ואחרי חיבור הקבל (ה

 
 
 



 

 11תרגילים מסכמים לפרק  

  
 27  מתוך  4עמוד  

 

 טורי הפועל בזרם RLC מתואר תרשים פאזורי למתחים במעגל 11.5באיור ת  (5
. 50Hzחילופין בתדר 

 
 
 

 
 
 

 11.5איור ת 
 

: חשבו את
; מתח המקור (א
 ; 10Wאם ידוע שההספק הכולל המתפתח במעגל הוא , עצמת הזרם במעגל (ב
 ;C-  וR ,Lערכי הרכיבים  (ג
 !נמקו את תשובתכם. קבעו את אופי המעגל (ד
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. 11.6נתונה רשת חשמלית הפועלת בזרם חילופין כמתואר באיור ת  (6
 
 

 
 11.6איור ת 

 
: חשבו את

 ;Z1ערכי העכבה  (א
; קריאת מד הזרם (ב
 .סרטטו תרשים פאזורי למתחים על פני העכבות המחוברות במעגל (ג
 .הספק מדומה במעגל וסרטטו משולש הספקים למעגל (ד

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 11תרגילים מסכמים לפרק  

  
 27  מתוך  6עמוד  

 

כמו כן ידוע שההספק . 40-  הזרם מקדים את המתח ב11.7במעגל שבאיור ת  (7
.  ואט400הפעיל במעגל שווה 

 
 

 
 

 11.7איור ת 
 

: חשבו את
 ; Rגודל הנגד  (א
 ;עצמת הזרם במעגל (ב
 ;המתח על כל אחד מרכיבי המעגל (ג
 .מתח המקור (ד
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. 11.8נתונה רשת חשמלית הפועלת בזרם חילופין כמתואר באיור ת  (8
 

 
 

 11.8איור ת 
: חשבו את

פאזור מתח המקור  (א
 מתירות המעגל (ב
 סרטטו תרשים פאזורי לזרמים בענפי המעגל (ג
 Z1הספק מדומה בעכבה  (ד

 
 
 
 
 

. 30 היא 11.9זווית המופע בין המתח הכללי לזרם הכללי במעגל שמתואר באיור ת   (9
 

 
 11.9איור ת 

: חשבו את
; עכבת המעגל (א
 ;סרטטו משולש מתירויות למעגל (ב
 ;Cקיבול הקבל  (ג
 ;פאזורי הזרם בענפי המעגל (ד
 .הספק מדומה הנמסר על ידי מקור המתח (ה

  

 )3040(
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2Z
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12514][ הנו  11.10פאזור הזרם שמספק מקור המתח במעגל שבאיור ת  (10 A .

. 50Hzתדירות הרשת הנתונה 
 

 
 

 11.10איור ת 
 
 
 

: חשבו את
; Zהעכבה  (א
. יש להחליף את רכיבי המעגל בשני רכיבים שקולים המחוברים ביניהם במקביל (ב

 ;חשבו את ערכם של שני הרכיבים האלה
. יש להחליף את רכיבי המעגל בשני רכיבים שקולים המחוברים ביניהם בטור (ג

 .חשבו את ערכם של שני הרכיבים האלה
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:  ביצעו כמה מדידות ואלה תוצאות המדידה11.11במעגל שבאיור ת   (11

 

 
 

 
 1 11.1איור ת 

 
 
 
 

: חשבו את
; L- וR ערכי הרכיבים  (א
 ;מקדם ההספק במעגל (ב
 .סרטטו משולש הספקים למעגל (ג

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50Hz 
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. 1500VA הוא  11.12 במעגל שמתואר באיור ת Z1ההספק הנצרך על יד העכבה  (12
 
 

 
 11.12איור ת 

 
 
 
 

: חשבו את
; מתח המקור (א
 ;עכבת המעגל (ב
 ;הספקים כוללים (ג
 .Z1ערכי העכבה  (ד

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

50Hz 

 3.566.3

1Z

 

 )63(

2

j
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 .11.13נתונה רשת חשמלית הפועלת בזרם חילופין כמתואר באיור ת  (13
 

 
 

 11.13איור ת 
 
 
 

: חשבו את
; פאזור מתח המקור (א
 ;Z1העכבה  (ב
 ;מתירות המעגל (ג
. ההספק העיוור הכולל במעגל (ד

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1Z 

60Hz 

A4010 

A603 
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. 11.14נתון המעגל שבאיור ת   (14

 

 
 

 11.14איור ת 
 
 
 

: חשבו את
; עצמת הזרם הכללית (א
 ;C-  וR ,Lערכי כל אחד מרכיבי המעגל  (ב
 ;ההספק המתפתח בנגד ובקבל (ג
 .סרטטו משולש מתירויות– מתירות המעגל  (ד
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. 11.15נתונה הרשת שבאיור ת  (15

 

 
 

 11.15איור ת 
 
 
 
 

: חשבו את
; עכבת המעגל (א
 ;קריאת מד הזרם (ב
 ;פאזור המתח על פני הקבל (ג
 ;הספקים כוללים במעגל (ד
 . כדי שיועבר אליו הספק מרביR1ערכו של הנגד  (ה
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.  מחוברות ארבע עכבות11.16במעגל שבאיור ת  (16

 

 

 
 

 11.16איור ת 
 
 
 

: חשבו את
; פאזור זרם המקור (א
 ;Voutפאזור המתח  (ב
 ;Z2הספק המתפתח בעכבה  (ג
 ;Vout-  לVinהפרש המופע בין  (ד
 . כדי שיועבר אליה הספק מרביZ2ערכה של העכבה  (ה
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כמו כן ידועה עצמת .  וולט50 מראה 11.17מד המתח שמחובר במעגל שבאיור ת  (17

: הזרם דרך הסליל והנגד המחוברים במעגל
 

AIAI LR 2;4  

 
 

 
 

 11.17איור ת 
 
 
 

: חשבו את
; קריאת מד הזרם (א
 ;מתח המקור (ב
 ;L-  וRערכי הרכיבים  (ג
 ;ההספק הנמסר על ידי מקור המתח (ד
 !נמקו תשובתכם. קבעו את אופי המעגל (ה
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 )1010(
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. 11.18נתונה רשת חשמלית הפועלת בזרם חילופין כמתואר באיור  (18
 

: ערכי העכבות שמחוברות במעגל
 
 

 
 
 
 

 
 

 11.18איור 
 
 
 

: חשבו את
; B-  וAפאזור המתח בין הנקודות  (א
 ;מקדם ההספק של המעגל (ב
 ;סרטטו משולש הספקים כולל למעגל (ג
 B-  וA כדי שפאזור המתח בין הנקודות Z1לאיזה ערך יש לשנות את העכבה  (ד

 ?יתאפס
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חשבו את מתח .  וולט24 מראה 11.19מד המתח שמחובר במעגל שבאיור ת   (19
. Eהמקור 

 
 11.19איור ת 

 
 
 
 
 

שני צרכנים השראתיים חד מופעיים מחוברים במקביל למקור מתח חילופין  (20
160v/50Hz .

 
: נתוני הצרכנים

 

68.0;1000

8.0;500

22

11





PFVAS

PFWP
 

 
 

: חשבו את
; פאזור הזרם דרך כל אחד מן הצרכנים ואת פאזור זרם המקור (א
 ;מקדם ההספק של הרשת (ב
 ;ערכי העכבה של הצרכן השני (ג
חשבו . 5%- מחברים קבל במקביל לרשת כך שההספק המדומה הכולל קטן ב (ד

 .את גודל הקבל שחובר במקביל לרשת
 
 
 
 
 
 
 

V 

3 
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. 11.20נתונה רשת הפועלת בזרם חילופין כמתואר באיור ת  ( 21

 
 

 
 
 

 11.20איור ת 
: חשבו את

; Uxyפאזור המתח  (א
 ;קריאת מד הזרם (ב
 ;Z2פאזור הזרם דרך העכבה  (ג
 .ההספק הפעיל הכולל במעגל (ד
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 11.21נתונה הרשת שבאיור ת  (22
 

 
 
 11.21איור ת 

 
: חשבו את

; UABפאזור המתח  (א
; XC ובקבל R1ההספק המתפתח בנגד  (ב
. קריאת מד הזרם (ג
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. 11.22נתונה רשת חשמלית הפועלת בזרם חילופין כמתואר באיור ת  (23

 
 

 
 
 

 11.22איור ת 
: חשבו את

; UADפאזור המתח  (א
 . ההספק המדומה שנמסר על ידי מקור המתח (ב
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. 11.23נתונה הרשת שבאיור ת  (24

 
 

 
 11.23איור ת 

 
: חשבו את

; Z5פאזור הזרם דרך העכבה  (א
 ; כדי שיועבר אליה הספק מרביZ5ערכה של העכבה  (ב
 ;Z5ההספק המרבי בעכבה  (ג
מה צריך להיות ערכו של הנגד כדי שיועבר .  בנגד טהורZ5מחליפים את העכבה  (ד

 ?אליו הספק מרבי
 .חשבו מה יראה מד הזרם. מחליפים את הנגד הטהור במד זרם אידאלי (ה
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 11תשובות סופיות לפרק 
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